



Более ста участников и болельщиков встретились на VI Спартакиаде трёх поколений Упоровского района. О том, кто стал лидером соревнований, читайте на стр. 2



Служим Отечеству



Людмила Дубровина бережно хранит армейский китель Владислава и его награды.

Гордится своим сыном

С начала специальной военной операции прошло полтора года. В октябре на защиту государственных интересов и мирного населения были призваны мужчины и с территории Упоровского района. В их числе Владислав Переладов, родителям которого за воинские заслуги сына прислали благодарственное письмо.

Мама военнослужащего, Людмила Дубровина, немного рассказала о его детстве.

— В воспитании сына мы не делали какого-то особого упора на патриотическую направленность. Как и все родители, прививали ребёнку с раннего возраста важ-

ные качества для становления его характера, чтобы он вырос порядочным и хорошим человеком, настоящим мужчиной. Поэтому, наверное, он с готовностью и гордостью откликнулся на призыв о мобилизации, — говорит Людмила Дубровина.

Конечно, она переживает за своего первенца и ежедневно с нетерпением ждёт от него хороших новостей. Часто выходит на связь парню не удаётся, но он всегда общается своей семье, что здоров, и предупреждает перед выездами на территории, где совсем нет сети.

— О том, что у него происходит там, Владислав не рассказывает. Иногда, да и то, только вскользь, может упомянуть о своей работе. Не говорит

даже о том, в какой местности расположился, чтобы мы, просматривая новости, не накручивали себя, — рассказывает мама бойца.

Женщина уверена, что её сын с честью и присущей ему ответственностью выполняет все поставленные перед ним задачи. За эти качества в преддверии Дня защитников Отечества его наградили благодарностью командования войсковой части.

— Я безусловно горжусь своим сыном. Верю и надеюсь, что вскоре все наши мужчины невредимыми вернутся к своим семьям, которые ждут их с нетерпением, — делится Людмила Павловна.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Соберутся любители рыбной ловли...

В деревне Лесковой 29 июля состоится I Районный фестиваль, посвящённый Дню рыбака «Клёвый день – 2023». Планируется, что в мероприятии примут участие более 250 человек.

Любители рыбной ловли испытают удачу в конкурсе «Рыбак года», а гости – поучаствуют в спортивных состязаниях и попробуют аппетитные рыбные угощения. Шеф-повар таверны «Парнас» Сергей Брёхов проведёт для всех желающих мастер-класс по приготовлению рыбного супа. Он же станет главным судьёй конкурса «Уха по-царски».

Гостей фестиваля ждут гастрономические конкурсы и культурно-развлекательная программа в живописном месте на берегу реки Тобол.

Церемония открытия праздника состоится в 11.00.

...и второго хлеба

До II Упоровского гастрономического фестиваля «Картофан КРиММович» осталось всего три недели. Его организаторы напоминают, что на мероприятии можно не только празднично и весело провести время, но и поучаствовать в тематических конкурсах.

Так, 19 августа на стадионе «Центральный» будут работать девять состязательных площадок и различные выставки. Для того, чтобы стать претендентом на победу в конкурсах «Шеф-картофан», «Картофельный карвинг», «Мисс длинная кожура», «Картофельная эстафета», «Картофельная пирамида», «Картофельный бум», «Детская конкурсная площадка», «Частушечный перезвон» и «Богатырские забавы» необходимо заполнить заявку и направить её на электронную почту.

Более подробную информацию вы сможете найти в группе «Упоровский фестиваль «Картофан КРиММович» в соцсети «ВКонтакте» по ссылке <https://vk.com/kartofankrmmovich>.

Стали первыми

Упоровская команда по результатам общего зачёта соревнований среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Робинзоада-2023» заняла первое место. Церемония закрытия и награждение победителей состоялась в прошедшие выходные в Тюменском районе.

Семеро человек из нашего района посоревновались в спортивном ориентировании и туризме, рыболовстве. В последнем Александр Захарченко замкнул тройку лидеров в личном зачёте, поймав 1,068 килограмма рыбы. Также упоровцы показали наилучший результат на пешеходной дистанции в спортивном туризме и ориентировании на местности.

Сыграли как в старину

На прошедшей неделе в Чернаковской сельской библиотеке состоялось тематическое мероприятие «Как играли в старину».

Для участников провели экскурс в мир русской народной культуры, особое внимание обратив на игры. Библиотекарь рассказала о забавах, любимых во все времена и всеми поколениями, показала самые яркие и необычные из них. Игры были выбраны преимущественно хороводные, поэтому каждый попробовал себя в разных ролях. Затем ребята отгадывали загадки о старинных предметах быта и вспомнили поговорки.

Рина МИНИБАЕВА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Стоимость комплекта на 1 месяц – 118 рублей 53 копейки, для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – 101 рубль 62 копейки.

Вы можете оформить подписку на август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Урожай-2023



Идёт механизированная срезка свекольной ботвы.

Открыт сезон уборки овощей

В филиале «Затоболье» агрофирмы «КРиММ» уже началась массовая уборка урожая. Мощные комбайны загудели на поле с ершистой озимой пшеницей. Она будет обмоложена в течение недели. А вот овощи полеводы будут убирать до глубокой осени.

Сегодня тракторы срезают ботву на участках со свёклы сорта «Ронда». Механизированная копка корнеплода проводится исключительно по заявкам, под конкретного покупателя.

Как и раньше под свёклу в бызовском филиале отведено 80 гектаров. И хотя всем сельскохозяйственным культурам в этом году не хватило дождевой воды, искусственный полив помог компенсировать недостаток влаги. К тому же овощеводы сделали всё необходимое, чтобы урожайность была не меньше, чем в прошлые годы.

В настоящее время растениеводы получают в среднем от 20 до 25 тонн продукции с гектара. А овощи, которые планируется убирать в августе и сентябре, будут демонстрировать гораздо более высокую урожайность. Это связано с тем, что свёклу сажают, руководствуясь разными нормами высева.

Агроном Сергей Снигирёв рассказывает:

– При редкой посадке каждому растению достаётся больше света, поэтому оно быстрее развивается. На прошлой неделе мы начали убирать участки, на которых садили 200 тыс. семечек на гектар. Потом выйдем на поля, где размещено 400 000 шт/га, затем – 600 тысяч. Благодаря такому подходу уборка проводится поэтапно. Где больше плотность растений, там и урожайность выше.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Показатели уборки овощей в агрофирме «КРиММ» на 26 июля по информации комитета по развитию АПК администрации Упоровского района

Культура	Площадь, га	
	План	Факт
Картофель	2 494	3,5
Капуста	125	16
Свёкла	80	3,5
Салат	4	2,3

Безопасность



ОСТОРОЖНО: ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ!

5 ПРИЗНАКОВ ОБМАНА

1 НА ВАС ВЫХОДЯТ САМИ
Аферисты могут представиться службой безопасности банка, налоговой, прокуратурой

2 РАДУЮТ ВНЕЗАПНОЙ ВЫГОДОЙ ИЛИ ПУГАЮТ
Сильные эмоции притупляют бдительность

3 НА ВАС ДАВЯТ
Аферисты всегда торопят, чтобы у вас не было времени все обдумать

4 ГОВОРЯТ О ДЕНЕГАХ
Предлагают спасти сбережения, получить компенсацию или вложиться в инвестиционный проект

5 ПРОСЯТ СООБЩИТЬ ДАННЫЕ
Злоумышленников интересуют реквизиты карты, пароли и коды из банковских уведомлений

ЗВОНЯТ из банка, полиции или другой организации?

УБЕДИТЕСЬ! что это не мошенники!

ВАЖНО!

Сотрудники банков и полиции НИКОГДА не спрашивают реквизиты карты, пароли из СМС, персональные данные и не просят совершать переводы с вашей карты

НИКОГДА НИКОМУ НЕ СООБЩАЙТЕ:

- коды из СМС
- трехзначный код на оборотной стороне карты (CVV/CVC)
- PIN-код
- пароли/логины к банковскому приложению и онлайн-банку
- кодовое слово
- персональные данные



Как защитить свои финансы, читайте на fincult.info



Спорт

К победам пробиваются трудом и мужеством

На стадионе «Центральный» в дни проведения летних сельских спортивных игр состоялись состязания между жителями Упоровского района с ограниченными возможностями здоровья.

По программе мероприятий испытания для инваспортсменов были разделены на два дня. В первый день, 22 июля, соревновались в меткости: играли в дартс и стреляли из пневматической винтовки по статичным мишеням. В воскресенье за награды поспорили легкоатлеты.

В дартс сыграли 12 женщин и 27 мужчин из разных сельских поселений района. Первые места заняли Светлана Карпова (Пятковское с/п) и Валерий Просеков (Бызовское с/п), вторые – Наталья Зяткова (Суерское с/п) и Артём Рябых (Липихинское с/п). Тройки лидеров замкнули Роза Нургуалиева (Бызовское с/п) и Андрей Новопашин (Емуртлинское с/п).

В стрельбе соревновались только мужчины. Из двадцати претендентов лучшие результаты показали суерчанин Василий Подковырин (первое место), видоновец Виктор Селиванов (второе место) и липихинец Валерий Попов (третье место).

Испытания по лёгкой атлетике включили в себя бег на сто, двести и четыреста метров, а также прыжки в длину с места.

На стометровке среди мужчин первыми стали Олег Ту-



В спринте на сто метров спортсмены выложились по максимуму.

манов и Виктор Селиванов, вторыми – Алексей Димидов и Андрей Золотарёв. Третьим финишировал Сергей Колунин. В женском забеге лидировала Елена Кочнева. Ей уступила Наталья Зяткова. На этой дистанции Кульбаршин Базбалинова замкнула тройку призеров, но стала первой в стартах на двести метров. Мужчины также поучаствовали в спринте на это расстояние. Здесь первое место завоевал Виктор Готфрид, второе – Сергей Ельцов, третье – Андрей Бин.

Наибольшей дистанцией для забега среди инвалидов стала четырёхсотметровая полоса. Здесь награждены два атлета – победитель Константин Готфрид и серебряный призёр Олег Туманов.

Среди колясочников лучшим признан Александр Ваймер.

Самой прыгучей оказалась

Елена Кочнева. Второе место присудили Наталье Зятковой, третье – Кульбаршин Базбалиновой. У мужчин дальше всех с места прыгнул Виктор Селиванов. Серебряным призёром стал Андрей Бин, бронзовым – Евгений Орлов.

На церемонии открытия XXX Летних сельских спортивных игр Упоровского района руководитель муниципалитета Леонид Сауков высоко оценил вклад атлетов с ограниченными возможностями здоровья в развитие физкультуры и спорта.

– Мы должны сказать им спасибо. Это люди, которые прилагают больше усилий для достижения высоких результатов и показывают всем нам пример мужества и трудолюбия, – подчеркнул Леонид Николаевич.

Подготовила Аля КЕРЕС.
Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.



«Индейцы» из племени Масали показали необычное приветствие.

Проигравших не было

26 июля на стадионе спортивного комплекса «Ладья» состоялась VI Спартакиада трёх поколений. На состязаниях прибыли команды из тринадцати сельских поселений Упоровского района.

Всего участников соревнований и болельщиков было более ста человек. Организаторами мероприятия выступили районная администрация, районный совет ветеранов, Упоровский центр культуры и досуга, АУ «Физкультура и спорт».

Спортсменов приветствовал глава района Леонид Сауков. Он отметил, что ветераны и в спорте в числе лучших. Они сегодня в отличной форме и боевом настроении.

В первом конкурсе коллективам предстояло продемонстрировать свою визитную карточку или приветствие. Наиболее креативными в этом задании были «Индейцы» из Масалей.

Они изготовили макеты копий и яркие венцы из перьев. Необычный подход показала команда «100%» из Чернаковского с/п. Как всегда, оригинальными и остроумными были пятковцы.

В конкурсе здоровых блюд все участники проявили находчивость, практичность и творчество. На шестнадцати столах стояли вкусности, привезённые из всех поселений. Невозможно отвести взгляд было от суерского павлина (фруктовый салат), как фейерверки выглядели фрукты на шпажках «Пионеров». Самым популярным овощем, который использовали все делегации, стал кабачок.

Взрослые и дети из групп поддержки громко болели за своих земляков. Физкультурникам, конечно, нелегко пришлось в таких эстафетах комплексной полосы препятствий как «Кенгуру», «Меткие стрелки» и «Книга».

В результате упорной борьбы победителем спартакиады стала

команда «Ну, погоди!» из Липихинского с/п, набравшая 143 балла. Второе место у «Оптимистов» из Суерки – 140 баллов (пять штрафных баллов в конкурсе «Меткие стрелки» не позволили им стать первыми). Третье место у Емуртлинского коллектива «Вперёд к победе» – 139 баллов.

Победителям и призёрам были вручены дипломы и призовые купоны на приобретение разных товаров.

«Традиционная спартакиада Упоровского района вновь сплотила любителей физкультуры разных поколений. Все участники состязаний в очередной раз получили свои главные награды – отличный заряд бодрости и позитива. Это поможет нашим спортсменам добиваться новых успехов в будущем», – отметил председатель районного совета ветеранов Леонид Кормин.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Руть Святая

О празднике Крещения

28 июля Русская Православная Церковь отмечает День памяти святого равноапостольного князя Владимира и Крещения Руси.

В отличие от праздника Крещения (Богоявления), который отмечается 19 января, в этот день вспоминаются события, описанные в летописи «Повесть временных лет». В ней сохранились сведения о том, как князь Владимир проводил «испытание вер», принял Крещение, о погружении киевлян в приток Днепра – Почайну.

Крещение – это одно из семи Таинств Церкви, самое первое, которое совершается над человеком. Собственно, после этого он может считаться христианином.

Обычно Крещение проводит в храме епископ, либо священник. Но иногда бывают экстренные случаи, когда священнослужителем рядом нет, а человек может умереть, тогда Крещение может совершить любой христианин. После этого человек может считаться крещёным (христианином). Соответственно может приступать к остальным таинствам: Миропомазанию, Причастию, Исповеди, Соборованию, Венчанию и даже Священству (см. повесть Н.С. Лескова, «Некрещёный поп»). В народе таких называют «гружёный». Повторюсь, что это можно делать только в экстренных ситуациях (обычно на войне или в роддомах, когда ребёночек рождается слабенький). При первой же возможности нужно будет посетить храм, где священник совершит второе Таинство, которое называется «Миропомазание» и таким образом «докрестит» человека.

Русскому писателю и публицисту Николаю Лескову принадлежит известная фраза о том,



Воскресная служба в Кизакском храме.

что «Русь была крещена, но не просвещена». К сожалению, как во времена князя Владимира, так и сейчас люди часто принимают Крещение не потому, что верят в Христа и следуют его учению (как и должно быть), а по другим причинам. Например, «чтобы ребёнок не болел», «мы русские, поэтому крестимся», «на бабушка заставила, потому, что так надо» и т.п. Это настоящая беда для Церкви.

До V века крестили только в сознательном возрасте. Человека перед этим готовили порой три года. Два самых больших поста, Рождественский и Великий, в древности были днями интенсивной подготовки человека к Крещению. Таким образом на момент Таинства, человек уже был христианином – знал священные Писание, молитвы, вёл себя по-христиански. В V веке (по разным причинам) начали крестить младенцев. Формально крещёный в детстве человек мог вырасти и стать атеистом, язычником (яркий пример: Юлиан Отступник).

Поэтому, я считаю, что креститься нужно только, если ты действительно веришь в Бога, тебе по нраву учение Христа, и ты хочешь быть христианином.

Крестить детей необходимо только тогда, когда родители сами являются христианами и смогут свою веру передать следующим поколениям. Если взрослые не верят в Бога, им чуждо учение Христа и вообще всё это неинтересно, то лучше воздержаться, не обманывать себя и не гневить Бога.

Принятие христианства жителями Древней Руси имело значительные политические последствия. Оно способствовало усилению международного престижа государства, дальнейшему укреплению и развитию уже традиционных связей с Византией, расширению контактов с южнославянским миром и странами Запада. Крещение Руси было важно и для социальной жизни древнерусского общества. Важнейший постулат христианства исходил из принципа божественной природы верховной власти и объединял народ.

В День Крещения Руси и памяти святого равноапостольного князя Владимира в храме районного центра пройдёт особый молебен, а в полдень 28 июля над землёй разнесётся праздничный колокольный звон.

Священник Владимир ПРОСКУРЯКОВ.
Фото из архива редакции.

И на бумагу льётся стих

Не плывите, люди, по течению

В начале июля редакция районной газеты объявила конкурс мини-стихов, раскрывающих глубокий смысл афоризмов известных людей. Наши постоянные читатели оправдали все ожидания. Сегодня публикуем их работы.

Местные поэты по достоинству оценили высказывание знаменитой Фаины Раневской: «Умный знает, как выпутаться из трудного положения, а мудрый никогда в него не попадёт». Авторы подметили и философский склад ума, и тонкий юмор талантливой актрисы театра и кино. В своих комментариях они поделились с нами советами, как избежать цекотливой ситуации.

Хитрый ход предложила Наталья КУРИЛЕНКО из с. Упорово:

– Будешь умным,
если знаешь
Выход с трудного пути.
Ну, а мудрым, если скажешь:
«Ты туда не заходи!»

Лиана АЛФЁРОВА из Масалея сочувствует тем, кто не умеет просчитывать свои планы и действия, кто в спешке принимает решения, от которых сам же потом и страдает:

– Мудрый знает все пути,
Выходы и входы
И обходит стороной
Все свои невзгоды.
Умный же не замечает,
Что однажды эмг
От своей же суматохи
Он попал в тупик.

Татьяна КРЮЧИХИНА из д. Чёрной сокрушается, что герой её стиха всё-таки попал в просак. Думается, что этот урок пойдёт ему впрок:

– Вот сижу я на поляне
Голову ломаю,
Почему попал впросак,
Сам не понимаю.
Думал про себя всегда,
Что я самый мудрый.
А на деле оказалось,
Очень-очень «умный».

Её земляк Александр ПАВЛОВ призывает нас быть смелыми и решительными, не бояться никаких проблем. Ведь не ошибается только тот, кто ничего не делает:

– Иди вперёд,
дерзай всегда.
Есть право на ошибку.
И, наконец, поймёшь тогда,
Что сделал что-то лишку.

Упоровчанка Татьяна ВЛАДИМИРОВА, продолжая его мысли, советует жить полной жизнью, но при этом искать верный путь. Её стихотворение напомнило известную поговорку «Умный в гору не пойдёт, умный гору обойдёт»:

– Жизнь летит,
словно мгновенье.
Преград много на пути.
Если обойдёшь их смело,
Значит, очень мудрый ты.

Валентина ОДИНЦОВА из с. Упорово советует всем смолodu набираться знаний и жизненного опыта, который поможет с лёгкостью решать все проблемы:

– Если будешь ты учиться,
Да с желанием трудиться,
То опыта прибавится,
И с трудностями
справишься.

А вот Пётр ИВАНОВ из Пятково готов потерять голову из-за любимой:

– Как сударку повстречал,
Сразу разум потерял.

Пусть мозгов лишился,
Но зато влюбился.

Тамаре ДАНИЛОВОЙ из Упорово очень жаль своего соседа, который то и дело попадает в неловкое положение. Но свой ум к другому не приставишь. Остаётся надеяться, что он сам через свои ошибки наберётся опыта:

– Мой сосед легко живёт –
По течению плывёт.
Не раз

на «грабли наступал»,
Но ничего не осознал.
Ему бы перезарядиться,
Мудрецом переродиться.
Вот тогда-то он, кажись,
Не ошибся бы ни в жись.

Жительница д. Чёрной Галина ЧЕРНЫШЕВА даёт прекрасный совет не теряться, не поддаваться унынию, не бездельничать, а заняться полезным делом:

– Не плывите по течению,
Найдите в жизни увлечение.
Если тяжело –
не замыкайтесь,
Найти дело по душе
старайтесь.

Николай ШАБАЛИН из с. Крашенинино отметил, что сейчас у нас другое время. Но то, что высказывание Фаины Раневской вызвало у него отклик в душе, говорит о том, что оно остаётся актуальным:

– Речи умные Фаина
говорила иногда.
Но когда же это было –
Сейчас другие времена!
Полстраны загнули в угол,
Не поможет мудрость им.
Путь к богатству
знает умный –
Не хватает только сил.

Анатолий ЛИПИХИН из Буньково вспомнил стихи Ивана Поддубного – профессионального борца, атлета и артиста цирка. Его называли «русским медведем», а выступления собирали аншлаги в Европе и Америке:

– То нам жарко,
то прохладно,
То нам ветер, то нам тишь.
Человеку много надо.
Никогда не угодишь.

Уважаемые авторы, благодарим вас за смекалку, находчивость, оптимизм, активность, отзывчивость, острый ум и творческий подход к заданию.

Предлагаем тему следующего этапа конкурса, итоги которого будут подведены в конце августа:



Женщина может сделать миллионером любого мужчину-миллиардера.
Чарльз Чаплин.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из открытых источников.

30 июля – День Военно-Морского Флота РФ

Хочет тоже стать моряком

Накануне знаменательной даты в редакцию прислали заметку в жанре открытого письма участнику Великой Отечественной войны, старшине Тихоокеанского флота Александру Дмитриеву. Послал своему прадеду написал Александр Дмитриев из г. Нижневартовска.

Здравствуй, дорогой прадед Александр Филиппович!

Пишет тебе твой правнук и тёзка Саша Дмитриев. Скоро твой праздник – день военных моряков. Для всей нашей семьи это очень важная дата. Тебя давно уже нет с нами. На память о тебе остались лишь фотографии да воспомина-

ния моей бабушки – твоей старшей дочери и твоего внука – моего отца. Я смотрю на фотоснимок, где ты совсем молодой с другом-краснофлотцем. А на обороте написано красивым уборым почерком: «На память дорогой мамаше от сына Александра. 1945 г.». Представляю, как смотрела на тебя моя прапрабабушка Анна Яковлевна, любовалась и гордилась тобой – какого сына она вырастила! Радовалась за тебя и горевала о своём муже, погибшем в 42-м в Сталинградской битве.

Я вижу тебя высоким и сильным на палубе корабля «Смелый». Через бинокль ты всматриваешься в морскую даль Тихого океана, наблюдаешь, не появился ли

неприятельский флот. На тебе брюки-клёш, за бушлатом проглядывает полосатая тельняшка. Трепещет на ветру матросский воротник. На голове бескозырка, на околыше которой надпись «Тихоокеанский флот», а на лентах пропечатаны золотые якоря. Я знаю, ленты для того, чтобы в ветреную погоду не унесло в море головной убор.

Бабушка рассказывала, что ты служил почти семь лет. Тебе пришлось защищать нашу страну от фашистов, а потом от японцев. Наверное, на вашем «Смелом» все были храбрые и решительные. Это видно по выражению твоего лица и глазам твоего друга.

Дорогой прадед, мы храним все твои фотки из Владивостока, где ты совсем молодой, и Упорово, где ты уже дедушка. У тебя сейчас уже девять правнуков, и мы все гордимся тобой. С твоим портретом, где ты с орденами и медалями, мы выходим каждый год 9 Мая на шествие «Бессмертного полка». А потом он у нас до следующего Дня Победы находится дома на видном месте.

Мне все говорят, что я похож на папу, а папа – на тебя. Я сейчас учусь в политехническом колледже на электрика. Потом пойду в армию, попрошусь в морфлот. Может быть, повезёт, и я тоже узнаю, что такое настоящее морское братство.

Твой правнук Александр Дмитриев.

Подготовила к печати
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива
семьи ДМИТРИЕВЫХ.



Старшина Тихоокеанского флота
Александр Дмитриев (слева) с другом. 1945 г.